

灵川海洋乡：“银杏活动月”与你相约“金色海洋”

本报讯（记者秦丽云 刘菁 通讯员黄勇丹 陈彩玲 文/摄）又是一年杏叶黄。11月15日，“金色海洋 杏福相约”——农文旅乡村体验活动月启动仪式在灵川县海洋乡同心杏福广场举行，融合了丰收与浪漫、美景与文化的“银杏活动月”就此拉开帷幕。

当天上午10时许，灵川县海洋乡同心杏福广场已是彩旗飘飘、人头攒动。在欢快的音乐声中，活动在儿童舞蹈《中国范》中拉开序幕。孩子们灵动的舞姿，似金色海洋上的浪花，尽显喜悦，赢得了观众的阵阵掌声。

在启动仪式上，一个十分有意义的环节吸引了众人目光。海洋乡对当地获评“2024年杏福人家·十星级文明户”进行表彰。20位家庭代表走上领奖台接受表彰，展现出海洋乡百姓新风貌。在随后的趣味体验活动环节，挑担子、扔沙包、滚球、肥鸭套圈等趣味比赛火热展开。在挑担子比赛中，参赛选手们你追我赶、激情飞扬。其他活动区域也排起了长队，村民在游戏中共享丰收的喜悦。

在同心杏福广场的后方，一辆辆旅

游大巴和小轿车纷纷奔赴同一个地方：海洋乡大桐木湾村。村中的银杏林里，游客络绎不绝。150多棵百年银杏老树参天耸立，黄叶落满地，引得游客连声赞叹。

海洋乡党委书记秦振荣说，近年来，该乡坚持农文旅发展思路，紧跟文旅消费升级新趋势，抢抓“金色海洋”时期充分挖掘和利用海洋乡金色银杏资源，办好“银杏活动月”，将产业盘活、人气聚集，推动农文旅深度融合发展。下一步，该乡将深挖湘桂古商道、湘漓二水之源等地域文化特色，创新节庆活动形式，打造具有特色的地域品牌，通过银杏节、桃花节等节庆活动，提升影响力，带动文旅产业发展，助力乡村振兴。

据了解，此次“银杏活动月”期间，海洋乡不仅推出趣味丰收节，还将推出银杏音乐会、篝火晚会等一系列银杏文化旅游体验项目。该乡以银杏为媒，通过多元化的巧妙组合、多样化活动的精彩呈现，充分发挥节庆品牌效应，进一步丰富银杏观赏业态，为乡村振兴注入源源不断的活力。



▲灵川县海洋乡大桐木湾村的银杏黄了，吸引了大批游客前来游玩。

▲游客正在灵川县海洋乡大桐木湾的银杏树下拍照留影。

临桂开展名师课堂开放周活动

本报讯（记者刘健 通讯员杨浩 阳宇）近日，临桂区开展名师课堂开放周活动。

近年来，临桂坚持“五育并举”理念，落实立德树人的任务，大力弘扬教育家精神，深入实施“名师名校名校长”培育工程，加强教师队伍建设，持续推动名师课堂建设，通过“名师带动普通教师”模式推动教师专业成长和共同发展，以临桂教师之强支撑临桂教育之强，办好人民满意的教育，推进教育强区建设，促进教育优质发展。贯彻落实《桂林市推进教育高质量发展行动计划》精神，大力推进临桂“三名工程”的深入实施，通过名师课堂，加大面向学生家长和社会开放办学的力度，全面展示临桂教师的专业素养和教学风貌。

据了解，临桂区共有59所中小学（含民办）、幼儿园参加名师课堂开放周活动，活动为期5天，以“名师引领、聚焦课堂”为主题，党员教师带头示范引领，精心准备577节精品课，线上线下同时展示，教师及学生家长代表到校观摩、在线观看和点击量达30000多人次。此次名师课堂激活广大老师的内生动力和创新意识，以优质资源共建共享为抓手，推动资源应用于课堂教学，提高资源使用率，扩大资源共享辐射面，让更多学生享受到优质的教育资源。

名师课堂展风采，示范引领促提升。下一步，临桂区将继续深入推进“三名工程”，加大名师培养力度，加快名校打造速度，加强名校长培育广度，合力共建“教研共同体”，打造涵盖各学段各学科的课程矩阵，建立名师课堂精品课程资源库，让临桂的优质教育资源惠及更多的学子，从更高起点推进教育强区建设，为临桂全力推进桂林世界级旅游城市核心区建设和奋力谱写中国式现代化临桂篇章贡献教育力量。

五架车村获命名 第五批“广西民族特色村寨”

本报讯（记者刘健 通讯员李慧敏）日前，自治区民委、自治区住房和城乡建设厅、自治区农业农村厅印发《关于做好第五批广西民族特色村寨命名相关工作的通知》，兴安县溶江镇一甲村委五架车村获命名为“广西民族特色村寨”。

据悉，五架车村位于兴安县溶江镇北面，紧邻溶江高速公路出口和千年灵渠，交通便利，风景秀美，因村内有五架水车从灵渠取水灌溉农田而得名。全村共有176户，总人口680余人，有汉、壮、傣等3个民族。该村以葡萄特色产业为支撑，先后引进“妮娜皇后”“阳光玫瑰”等优质葡萄品种。2023年全村种植葡萄1300亩，人均可支配收入达2.78万元。

近年来，五架车村坚持以党建为引领，以铸牢中华民族共同体意识为主线，积极把民族特色村寨建设与乡村产业发展、文明乡风建设、人居环境整治、乡村旅游开发等有机融合，探索“少数民族特色村寨+旅游”的建设发展路子，接连举办葡萄采摘节、葡萄电商活动、乡村歌手大赛等，吸引大量的游客前来观光休闲旅游，五架车诚信葡萄知名度不断提高，今年葡萄电商销售额约500万元，同比增长20%左右，走出了一条建设特色村寨、促进民族团结、助力乡村振兴发展之路。

2024年桂林市“3元计划·爱心工程” 资助困境儿童暨“春雨·公益课堂”进校园活动

主办单位：桂林市关心下一代工作委员会
中共桂林市委组织部
桂林市人民政府办公室

3元计划 爱心工程
捐3元、捐100元……
都是对边远山区困境儿童的关爱

